
 

 

 

Občasník 

obce Cotkytle, Herbortic, Janoušova a Mezilesí 

 

 

 

 



Vážení občané, 

opět se nám přiblížil konec roku a s ním i čas na další vydání našeho 

Občasníku. Na několika málo stranách se Vám pokusím přiblížit celoroční 

dění v obci. 

Hned z počátku roku jsme se pustili do několika akcí. První z nich byla 

úprava a zateplení stropu v 1. NP budovy obecního úřadu. Snížením 

stropu a vložením minerální vaty došlo ke zlepšení tepelné izolace 

budovy. Dále jsme nechali upravit mezistěny v zasedací místnosti a 

v místnosti knihovny/bývalé nocovny řidičů autobusu. Zároveň byla 

vyměněna i původní zářivková světla za příložné led panely. Tím došlo ke 

snížení spotřeby elektrické energie a zároveň k estetickému sjednocení. 

Knihovna se nám přesunula do menších prostor bývalé nocovny. Nový 

nábytek místnost zútulněl a knihovna působí velice příjemným dojmem. 

 

 

 



Stejná opatření ke snížení energetické náročnosti jsme provedli i v budově 

kulturního domu. Došlo k vyklizení půdy a vložení tepelné izolace do celé 

plochy stropů nad sálem. Na tak rozsáhlém a starém objektu, jako je náš 

kulturní dům, jsou dílčí úpravy jen těžko znatelné. Začátkem roku 2026 

bychom měli mít hotovou studii proveditelnosti stavebních úprav celého 

kulturního domu, aby jednotlivé kroky měly smysl, a hlavně jasný cíl.   

Jarní tání a časté letošní deště nám způsobily problém s odtokem dešťové 

vody od budovy obecního úřadu, která neustále stékala přes celou náves. 

Učiněná opatření jsou prozatímního charakteru. Z 90% máme hotovou 

dokumentaci na vybudování tří dešťových stok, které by jímaly vodu od 

obecního úřadu, kulturního domu a z celého úseku mezi mateřskou 

školou a kulturním domem.  

 

 

Krom toho jsme na jaře vyhlásili výběrové řízení na vybudování nového 

chodníku mezi ZŠ a hřbitovem v Cotkytli. Vítězem výběrového řízení se 

stala spol.  JDR z České Třebové s nabídkovou cenou ve výši 983.874,-Kč. 

Na realizaci se nám podařilo získat finanční prostředky (dotaci) 

z Ministerstva pro místní rozvoj ČR a to ve výši 772.198,-Kč, která by měla 

být obci vyplacena v roce 2026.  



V souběhu s pracemi na chodníku se pracovalo i na zpevnění svahu nad 

chodníkem, novém veřejném osvětlení a odvodnění chodníku a 

komunikace.  

 

     Původní stav u ZŠ 

 

 

 

 

 

Původní stav ke hřbitovu 

 

 

 

 



 

Nový stav u ZŠ 

 

 

 

Nový stav ke hřbitovu 

 

 

Vzniklo i nové osvětlení přechodu 

pro chodce. 

 

 

Kromě části veřejného osvětlení je nové i oplocení zahrady základní školy. 

Z čelní strany došlo k jeho ujednocení. Vyřezáním keřů v zahradě školy 

sice došlo ke zlepšení rozhledových poměrů v křižovatce, ale zase tam 

nechceme "měsíční krajinu". Proto nová výsadba bude zvolena tak, aby 

zahradu zkrášlila, ale zásadně nebránila bezpečnosti silničního provozu. 

 



Navíc jsme získali prostor pro altán, který z jara 2026 postavíme na 

zahradě školy, kde budou moct děti trávit čas učením i volnočasovými 

aktivitami.  

Další velkou akcí byla oprava cesty v Herborticích. Zde došlo k opravě 

cesty od točny směrem na Tatenice. Opravená část cesty je rozšířená  

a odvodněná. Doufejme, že nám ji nákladní vozidla LČR hned nezničí.  

Z tohoto důvodu, tedy pohybu těžké lesní techniky, byla zvolena štěrková 

skladba cesty. Pod těžkými vozidly by neměla praskat a trhat se, jak by 

tomu bylo při zvolení asfaltového povrchu.  

 

 

Drobné úpravy doznal i kulturní dům. Tady jsme naistalovali gastro myčku 

na nádobí. S tím byly spojené stavební úpravy přívodu vody a odpadů. 

Myčka je starší, ale pro naše účely plně dostačující. Návod k její obsluze je 

umístěn přímo nad myčkou a zvládne to opravdu každý.  

 



Na Mezilesí jsme bohužel museli nechat skácet jeden ze vzrostlých 

kaštanů před kapličkou. 

Během pár týdnů výrazně 

proschl a objevily se 

praskliny kmenu vedoucí 

až ke kořenům. Po 

posouzení arboristou bylo 

konstatováno, že strom byl 

v havarijním stavu, kromě 

prasklin byl i napaden 

dřevokazným hmyzem. 

Pro zachování bezpečnosti 

bylo nutné jej skácet, a to 

metodou slaňování, aby 

nedošlo k poškození 

střechy kapličky. U dalších 

kaštanu jsme nechali 

udělat specializované 

vyšetření (tomograf), 

které ukázalo, že jejich 

stav je dobrý. Pro minimalizovaní rizik je necháme svázat.  

 

V budově základní školy nezůstal 

kámen na kameni. Změn dospěla 

jedna z tříd. Naši zaměstnanci se 

postarali o odstranění původní 

krytiny z parket, které byly v 

zuboženém stavu. Podlaha však 

byla dost zvlněná, a proto byla 

celá rozebrána, srovnána a 

podlaháři položená nová krytina z 

vinylu.  

 



 

 

 

I tak byl začátek školního roku ve velkém ohrožení.  Kdo byl na červnovém 

zasedání zastupitelstva ví, jak divoce se probírala situace ohledně 

fungování naší školy. Po mnoha jednáních, rozpravách a schůzkách 

ukončila k 31.07.2025 paní Mgr. Miriam Kolínová svou funkci ředitelky ZŠ 

a MŠ Cotkytle. Věřím, že tento krok byl pro ni velice obtížný, ale v dané 

situaci nebylo jiné řešení. Protože každá škola potřebuje svého ředitele, 

byl vyhlášen konkurs na vedoucí pracovní místo ředitelky/ředitele 

příspěvkové organizace Základní škola a Mateřská škola Cotkytle, okres 

Ústí nad Orlicí. Na základě posouzení odborné komise a splnění 

kvalifikačních předpokladů byla do funkce ředitelky školy jmenována Mgr. 

Jana Kristková. Tímto ji ještě jednou gratuluji a přeji mnoho úspěchů ve 

vedení naší školy. 

Ve škole se ještě trochu zdržím. Paní Kristková nastoupila do své funkce 

v nejisté době. První nejistotou jsou početní stavy dětí v základní i 

mateřské škole. Druhá neznámá je spojená s nově zavedeným financování 

nepedagogů, které od 01.01.2026 přechází na obce. Pevně věřím v lepší 

zítřky a školu plnou úsměvů. Z pohledu zřizovatele je pro to děláno 

maximum a vzájemná spolupráce je správně nastavená.  

 



Další investicí bylo pořízení 6 ks nový solárních led světel. Ta byla 

instalována v odlehlé části obce v těsnosti sousedství s obcí Strážná a na 

Mezilesí. V letošním mlhavém adventu se potvrzuje fakt, že tato světla 

mají své opodstatnění pouze tam, kde není jiné řešení.  

 V průběhu celého roku se nadále pokračovalo na projektové 

dokumentaci nového obecního vodovodu. Ve snaze najít co možná 

ekonomicky nejlepší variantu tomuto projektu věnujeme velké úsilí. 

Projektová dokumentace jako taková je téměř hotová (dokud nebude 

potrubí v zemi a nepoteče z něj voda, bude rozpracovaná snad pořád). 

Projektová dokumentace byla vysoutěžena za částku 955.900,-Kč včetně 

DPH. Cena to byla nemalá, proto jsme využili dotačního programu Rozvoj 

infrastruktury v oblasti zásobování pitnou vodou a odvádění odpadních 

vod 2025, podprogram – zpracování projektové dokumentace, vypsaného 

Pardubickým krajem, díky kterému bychom měli v roce 2026 obdržet 

285.000,-Kč.  

 

Poslední realizovanou akcí letošního roku byla oprava místní komunikace 

v části obce Cotkytle – Mezilesí, která byla provedena spol. Roadmedic 

s.r.o. za částku 335.848,-Kč včetně DPH. I v tomto případě jsme požádali 

Pardubický kraj o podporu, která bude poskytnuta ve výši 140.000,-Kč.  

Do pracovního týmu našich zaměstnanců přibyl další člen. Jmenuje se 

SECO MP 122, baští naftu a seká trávu. Provozní náklady jsou nižší, práce 

rychlejší a pohodlnější. Pořizovací cena 454.000,-Kč byla ponížena o 

198.440,-Kč z dotace na projekt rozvoje venkova v rámci Strategického 

plánu Společné zemědělské politiky na období 2022-2027 poskytnuté 

Státním zemědělským intervenčním fondem. 



S likvidací biologicky rozložitelného 

odpadu jsou spojené další změny. Spol. 

Farma Krchleby, která pro naši obec 

zajišťovala tuto službu, po uplynutí 

5leté doby udržitelnosti dotace 

ukončila svoji činnost v této oblasti. Rok 

2025 jsme byli v jakési provizoriu. Od 

roku 2026 bude likvidaci biodpadu 

zajišťovat spol. Bromach z Lanškrouna. 

Celý rok bude rozdělen do tří období – 

leden – duben první období, květen – 

říjen druhé období, a listopad – 

prosinec třetí období. V prvním a třetím 

období bude kontejner přistaven jen na 

objednání, ve druhé období bude na svozovém místě umístěn nepřetržitě 

a vyvážen dle objednávky. O termínech jarního a podzimního umístění 

kontejneru budete informování. Prosím, pokud nebude kontejner na 

obvyklém místě za kulturním domem, neodkládejte na toto místo 

bioodpad. Zavolejte, napište, stavte se na obecní úřad, domluvíme se na 

termínu přistavení, popř. jiném řešení, děkuji.  

Okolí kulturního 

domu nepůsobí nijak 

lákavě ani funkčně. 

Proto máme hotový 

projekt na celkovou 

úpravu okolí 

kulturního domu. Celý 

projekt je rozdělen do 

jednotlivých etap, 

abychom je mohli 

realizovat dle našich 

finančních možností.  

 



Další velké téma je likvidace komunálního odpadu. Rok 2024 jsme zahájili 

změnou systému odpadového hospodářství, která spočívá ve vážení 

vyprodukovaného komunálního odpadu. Dle zjištěného množství odpadu 

je následně zpětně vypočítán poplatek. Tento systém, ostatně jako 

kterýkoliv jiný, má své výhody, ale i nevýhody. Občané se obávali 

„kupčení“ s odpady, zakládání černých skládek atd. Věřil jsem, že se se 

systémem rychle sžijete a k takovému chování docházet nebude. Až na 

ojedinělé případy se tak opravdu nestalo. 

V roce 2023, tedy před změnou systému, jsme vyprodukovali 74,14 tun 

odpadu, tj. 184,8 kg/obyvatel/rok. 

Roční limit 72,180 tun jsme překročili o 4,960 tun, v přepočtu na jednoho 

občana to bylo o 4,8 kg/rok. 

K tomu jsme v roce 2023 vytřídili 19,835 tun tříděného odpadu (plast, 

papír, sklo atd). 

V roce 2024 došlo k rapidní změně. Pokud budu uvádět hodnoty 

poskytnuté pouze spol. Marius Pedersen Group (Ekola České Libchavy), v 

roce 2024 byla celková váha SKO 36,163 tun, průměrně tedy 89 kg na 

občana za rok. 

Letos byla váha stejná, 89 kg na občana, ale již za 10 měsíců, tj. za rok 

2025 to bude cca 106,8 kg. Toto není uváděno z toho důvodu, aby se 

zásadně změnilo množství odkládaného odpadu (stále splňujeme výhled 

roku 2029 a to 120 kg na osobu na rok), ale s vyšším množstvím odpadu 

jsou i vyšší poplatky. V roce 2024 nás odpady v Ekole stály 189.811,-Kč, v 

roce 2025 již 177.222,-Kč (opět za období do října včetně). 

Celkové náklady na likvidaci odpadů (SKO, tříděný, BIO, textil) za rok 2025 

byly 474.841,-Kč. 

Příjmy (poplatky za odpady – 178.159,-Kč, vratka EKOKOMu – 121.481,-

Kč) byly v částce 299.640,-Kč 

Rozdíl 175.201,-Kč byl hrazen z rozpočtu obce.  

 



Na rok 2026 Ekola avizuje zdražení o +5% a + 1000,-Kč měsíčně za 

administrativu. Komunální služby Jablonné nad Orlicí (likvidace tříděného 

odpadu) +3%, TextilEco (likvidace textilu) 24.000,-Kč + DPH/rok/nádoba, 

BIO odpad – cena odvislá od množství vyprodukovaného odpadu, 

nicméně zdražení bude. 

Z tohoto důvodu jsme nuceni přistoupit ke zvýšení poplatku za likvidaci 

směsného komunálního odpadu. Jeho minimální dílčí základ byl snížen 

z 10 kg na 8 kg/měsíc/osoba, popř. nemovitost bez přihlášené trvale žijící 

osoby, který bude násoben 5,-Kč/kg. Základní poplatek byl tedy 

z původních 360,-Kč/rok navýšen na 480,-Kč/rok.  

Aby toho nebylo málo, zdražení avizuje i VAK Jablonné nad Orlicí, který 

stanovil cenu vodného pro rok 2026 na částku 70,-Kč/m3 bez DPH (78,40,-

Kč/m3 včetně DPH. Jde tedy o navýšení 4,63% oproti roku 2025. Do ceny 

vodného se nyní projevuje malý počet odběrných míst a tudíž i malá 

výtoč. Náklady na provoz se tak rozmělňují mezi malý počet odběratelů.  

Hoďme chmury za hlavu. Na příští rok chystáme mnoho další investičních 

ale i kulturních akcí. Zároveň rok 2026 bude po čtyřech letech opět tím 

volebním. Jsme na něj připraveni a minimálně do 9.-10. září 2026 si to 

tady ještě odpracujeme. Co bude po tomto termínu je jen na Vás. 

Milí občané a přátelé obce Cotkytle, 

přeji Vám klidné a radostné prožití vánočních svátků, naplněných 

pohodou, teplem domova a chvílemi strávenými s Vašimi blízkými. 

Do nového roku Vám přeji pevné zdraví, spokojenost, vzájemnou 

ohleduplnost a spoustu důvodů k úsměvu. Ať je rok 2026 rokem dobrých 

setkání, malých i velkých radostí a pohodového „vplutí“ do dalších dnů. 

Děkuji Vám za to, že tvoříte naši obec. 

Přeji krásné Vánoce a šťastný nový rok 2026. 

S úctou 

Mgr. Lukáš Vávra, starosta obce Cotkytle 



Co se dělo v obci 
Podrobnosti se dozvíte na dalších stranách občasníku. 

🏶 28. prosince  Turnaj v šipkách “O pohár starosty” 

🏶 11. ledna Tříkrálová sbírka 

🏶 31. ledna Obecní ples 

🏶 1. března Masopust 

🏶 5. dubna Úklidový den 

🏶 10. dubna Velikonoční dílny 

🏶 30. dubna Pálení čarodějnic 

🏶  16.-18. května Pouť s pouťovou zábavou 

🏶 31. května Kácení máje 

🏶 28. června COTKYTLéto, třetí ročník letního minifestivalu 

🏶 13. července Cyklovýlet 

🏶 17. srpna Procházka kolem Cotkytle 

🏶 23. srpen  Myslivecký táborák 

🏶 20. září  Sraz rodáků a přátel obce 

🏶 18. října  Poslední leč 

🏶 25. října III. Ročník Pochodu Viliama Havrdy 

🏶 28. listopad Vánoční jarmar a rozsvícení vánočního stromu 

🏶 5. prosince Mikulášská nadílka 

🏶 6. prosince  Volejbalový turnaj 

🏶 14. prosince  Adventní koncert 

 

Turnaj v šipkách “O pohár starosty” 
28. prosince 2024 

 

Na sklonku loňského roku jsme se setkali na turnaji v šipkách. Prvního 

ročníku se účastnilo 18 mužů a 4 ženy. Hráli jsme několika kolovou soutěž, 

ze které vzešel jako vítěz mezi muži Martin Knápek, mezi ženami Zdeňka 

Cinková. V napínavém finále se absolutním vítězem stal Martin Knápek.  

 

 



Tříkrálová sbírka, tradice, která nekončí 
11. ledna 2025 

Tříkrálová sbírka je krásnou českou 

tradicí, která propojuje křesťanské 

hodnoty s charitativní pomocí. 

Každoročně na začátku ledna vyrážejí 

skupiny koledníků, převlečených za 

Kašpara, Melichara a Baltazara, do ulic. 

Zpívají koledy, přejí štěstí a zdraví do 

nového roku a zároveň vybírají 

příspěvky na podporu lidí v nouzi. 

V letošním roce Tříkrálovou sbírku 

doprovázelo pravé zimní počasí, přesto 

se koledníkům podařilo na příspěvcích 

vybrat 11.640,-Kč. 

Všem koledníkům mnohokrát děkujeme. 

 

Obecní ples 
31. ledna 2025 

První letošní kulturní akcí byl Obecní 

ples, který se uskutečnil 31.01.2025 od 

20 hodin na sále KD v Cotkytli. K 

poslechu a tanci nám zahrála skupina 

NOA. Nejen dobrá hudba, ale i bohatá 

tombola a výborné jídlo přilákalo na 

130 osob. Plesovou atmosféru dodala i 

překrásná výzdoba.  

 

 

 

 



 

Masopust 
1.března 2025 

V sobotu 1. března se uskutečnil další ročník Masopustu. Letos jsme 

obnovili i tradiční průvod, který byl tak trošku netradiční. Místo páry koní 

jsme do „spřežení“ zapojili 

traktor, povoz a nespočet 

masek. Obec jsme projeli 

křížem krážem, s přihlížejícími 

jsme se pozdravili, pobavili, 

zatancovali a všechny 

rozveselili.  V kulturním domě 

byla opět připravena domácí 

zabijačková kuchyně. O zábavu 

se postarala skupina 

NEŠLAPETO. Večer jsme si užili ve společnosti kapely KRDUŠ na 

masopustní zábavě. 

 

Recyklujte s hasiči a Ukliďme Česko 
05. dubna 2025 

Začátek dubna, a tudíž i letošního jara, 

jsme využili k úklidu obce. Na tři desítky 

dobrovolníků prošlo celou vesnicí a 

posbírali vše, co jiným „upadlo“. Následně 

Sbor dobrovolných hasičů Cotkytle udělal 

svoz vyřazeného elektroodpadu, který 

jsme předali spol. ELEKTROWIN a.s. 

 

 

 

 



Velikonoční dílny 
23. března 2025 

V minulých letech obec Cotkytle pořádala Velikonoční tvoření. Letos jsme 

se domluvili se ZŠ a MŠ Cotkytle, která dne 10.04.2025 od 14 hodin 

pořádala Velikonoční dílny. Zde si bylo možné vytvořit velikoční dekoraci 

pro sebe anebo své blízké. Připraveno bylo vrbové proutí a drobné 

pomůcky: drátky, provázky, nože, nůžky, tavné pistole a další pomůcky na 

výrobu.  

Pálení čarodějnic 
30. dubna 2025 

Letos samostatné SDH Cotkytle připravilo PÁLENÍ ČARODĚJNIC, které 

proběhlo 30. dubna od 16:00 hodin na hřišti Kulturního domu Cotkytle. 

Na programu bylo grilování masíčka, zábava pro děti, a dospělí si užili 

živou hudbu v podání místní skupiny Herbortic. 

Kácení máje 
31. května 2025 

Dobrovolní hasiči obce Cotkytle se postarali o tradiční májku, která byla 

1. května postavena před obecním úřadem.  

 

 

 



Celý měsíci ji očividně poctivě hlídali, protože přežila až do svého kácení.  

COTKYTLéto 
28. června 2025 

Další vydařený ročník našeho letního minifestivalu. Tentokrát s dechovou 
hudbou KMČ – Kdo Má Čas, kouzelníkem Alešem Krejčím, začínající dívčí 
kapelou Beat Revolt, hlavní hvězdou večera Daliborem Jandou revival, 
ohnivou show Novus Origo, a úžasným DJ RESITem, který to roztočil až 
tráva ze hřiště létala. Děti si přišly na své ve skákacím hradu, při hraní 
nafukovacích fotbalových šipek, u malování na obličej a kamínky, nebo 
v EKO stánku Tonda obal na cestách. Byl to mejdan, jak se na začátek léta 
patří.  
 

Sraz rodáků a přátel obce 
20. září 2025 
 

Jako každý rok to byla vydařená akce. Zahájení bylo spojeno s oceněním 
p. Jiřiny Hegerové za její celoživotní práci pro obec. K tanci nám zahrála 
skupina NOA ve svém akustickém ladění. O zábavu se postarala i taneční 
skupina ARTrosa, jejichž vystoupení bylo plné smíchu. Pánové úspěšně 
dokazují, že věk je jen číslo. 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
V obci je určitě mnoho osob, které si zaslouží veřejně ocenit. Pokud o 
někom takovém víte, nebojte se mi o dotyčné/dotyčném říct, třeba na 
příštím ročníku srazu rodáků a přátel obce bude řeč právě o něm.  
 

III. ročník Pochodu Viliama Havrdy 
25. října 2025 

 
Děkujeme všem, kteří se zúčastnili 
našeho tradičního pochodu. Letos se 
nás sešlo krásných 98 účastníků! Počasí 
bylo opravdu divoké – chvíli pršelo, 
občas vykouklo i sluníčko, takže jsme 
zažili pravý podzimní pochod v plné 
parádě. Velké díky patří také Lesům ČR, 
Restaurace a penzion Gansberg, 
Hostinec U Záruby a všem 
dobrovolníkům, kteří pomohli s 
organizací. Zvláštní poděkování patří 
všem věrným účastníkům, kteří 
nevynechali ani jeden ročník a letos se 
nám ukázali se všemi třemi medailemi! 



Těšíme se zase příští rok na IV. ročníku Pochodu Viliama Havrdy, který 
bude zase o něco větší a pokud vše dopadne dobře, přijdou si na své i 
milovníci cyklistiky …. 
 

Mikulášská nadílka 
5. prosince 2025 
 

Mikuláš, anděl a banda čertů zamířila do Cotkytle – s plným seznam 
všech, co letos zlobili…  

 
 

Adventní koncert 
14. prosince 2025 

 
Byli jste se podívat? 
Stálo to za to. Výtěžek 
z dobrovolného vstupné 
byl předán farnosti 
Cotkytle a bude určen 
na opravu věže kostela, 
kterou finančním darem 
podpoří o obec Cotkytle. 
Velice děkuji všem, kteří 
se podíleli na organizaci 
a překrásné výzdobě 
kostela. 
 
 
 



A co dál? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Od 1. března 2025 se ujednotila legislativa k likvidaci bioodpadu a 
spalování rostlinného odpadu například na zahradách 
 
Dovolte mi vás informovat, že odstraňování bioodpadu, jako je shrabané 
listí, posečená tráva či větve, se od 1. března 2025 řídí již výhradně 
zákonem o odpadech. Z tohoto zákona vyplývá, že se má s listím, větvemi 
nebo posečenou trávou, pokud je osoba sama nekompostuje, nakládat 
jako s biologicky rozložitelným odpadem, to znamená odkládat na místo 
k tomu určené. Zákon o odpadech zakazuje jakékoliv odstraňování 
odpadů mimo zařízení k tomu určená́, tedy vylučuje takovýto odpad 
spalovat například na zahradách. 
Je ale potřeba odlišit dvě situace. Jedna věc je likvidace například 
shrabaného listí, čerstvých větví nebo posečené trávy -  s tím je třeba 
nakládat jako s bioodpadem a odvézt na kompost, odložit do hnědé 
popelnice či jej odložit na místo k tomu určené obcí. Jiná věc však je 
rekreační rozdělávání ohňů za účelem opékání špekáčků či jiných 
pokrmů nebo zkrátka posezení doma u ohně - to zakázáno samozřejmě 
není. 
Je mou povinností vás dále upozornit, že fyzická osoba se dopustí 
přestupku podle § 117 odst. 1 písm. f) zákona o odpadech, když nepředá 
odpad, který sama nezpracuje, v souladu s tímto zákonem do zařízení 
určeného pro nakládání s odpady v souladu s hierarchií odpadového 
hospodářství, tedy přímo buď do zařízení určeného pro nakládání 
s bioodpadem, obchodníkovi s bioodpadem a nebo na místo určené obcí. 
Za takovýto přestupek lze takové osobě podle § 117 odst. 3 písm. c) 
zákona o odpadech uložit pokutu až do výše 100 000 Kč. Přestupky 
fyzických osob podle zákona o odpadech projednává obecní úřad obce 
s rozšířenou působností, kterým je Městský úřad Lanškroun/Městský 
úřad Žamberk. V případě vašich stížností na porušení zákona v tomto 
směru se proto obracejte přímo na odbor životního prostředí tohoto 
městského úřadu.  
 
 
 
 
 
 



NOVELA ZÁKONA O PYROTECHNICE 
 
Je mou povinností vás informovat, že s účinností od 1. prosince 2025 
obsahuje zákon o pyrotechnice (zák. č. 206/2015 Sb.) speciální úpravu 
zacházení s pyrotechnickými výrobky. Tento zákon nově zakotvuje princip 
minimálního zákonného standardu ochrany před negativními účinky 
odpalování pyrotechnických výrobků, a to cestou obecného 
(celorepublikového) zákazu zacházení s pyrotechnickými výrobky v 
předepsané vzdálenosti od zákonem vymezených typů staveb, pozemků 
a objektů. 

Co je to vlastně pyrotechnický výrobek? Podle zákona o pyrotechnice je 
to výrobek obsahující výbušné látky nebo směs výbušných látek určené k 
produkci tepla, světla, zvuku, plynu, kouře, nebo kombinace těchto efektů 
pomocí samoudržujících se exotermických chemických reakcí. Takovým 
výrobkem ovšem nejsou např. „lampiony štěstí“ a pyrotechnické výrobky 
upravené jinými předpisy (např. výrobky využívané ozbrojenými silami), 
na které regulace obsažená v zákoně o pyrotechnice nedopadá. 

Zákon o pyrotechnice rozděluje kategorie pyrotechnických výrobků na 
zábavní, divadelní a ostatní pyrotechnické výrobky a tyto kategorie dále 
dělí na podkategorie, a to dle toho, jaké představují nebezpečí: 
 

 
zdroj: MV ČR 
 

S účinností od 1. prosince 2025 zákon o pyrotechnice tedy výslovně 
zakazuje používání pyrotechnických výrobků, s výjimkou pyrotechniky 
kategorie F1, která představuje velmi malé nebezpečí, pokud jde o jejich 
odpalování nebo užívání k provádění ohňostrojných prací nebo 
ohňostrojů, a to ve vzdálenosti do 250 metrů od objektů, jako jsou 
nemocnice, domovy pro seniory, stacionáře, útulky, záchranné stanice, 
zoo, objekty k chovu zvířat a další. Pokud stanoví návod k použití dané 



pyrotechniky větší bezpečnou vzdálenost od uvedených objektů, pak až 
do této vzdálenosti. 

K zobrazení zón, kde v souvislosti se zákonem o pyrotechnice nelze 
pyrotechnické výrobky používat, připravilo Ministerstvo zemědělství 
mapovou aplikaci, kterou naleznete na tomto odkazu: 
https://agrigis.gov.cz/portal/apps/instant/basic/index.html?appid=ded8
1b51ac6e4ea1b071ef28122f547b, nebo na stránkách obce Cotkytle, ve 
spodní pohyblivé části odkaz na GObec mapový server 
(www.gobec.cz/cotkytle/), záložka Obecní vrstvy – Zóny omez. 
pyrotechniky.   
 
NA ZÁVĚR NĚKOLIK UPOZORNĚNÍ: 
Provedení ohňostrojové práce a ohňostroje podléhá oznamovací 
povinnosti!  
S účinností od 1. prosince 2025 zákon o pyrotechnice dále upravuje 
pravidla pro oznamování provedení ohňostrojné práce a ohňostroje. 
Oznámení bude muset být provedeno v případě ohňostrojné práce 
alespoň 7 pracovních dnů před jejím provedením, v případě ohňostroje 
alespoň 5 pracovních dnů před jeho provedením. Ohňostrojná práce i 
ohňostroj musí být ohlášeny místně příslušnému obvodnímu báňskému 
úřadu, hasičskému záchrannému sboru kraje a obecnímu úřadu v jehož 
územním obvodu mají být ohňostrojná práce nebo ohňostroj provedeny. 

Za porušení obecného zákazu zacházení s pyrotechnickými výrobky lze 
uložit pokutu 
Porušení výše uvedeného obecného zákazu zacházení s pyrotechnickými 
výrobky v předepsané vzdálenosti od zákonem vymezených typů staveb, 
pozemků a objektů řeší Policie České republiky. Ta může uložit pokutu 
příkazem na místě, popř. předat komisi k projednávání přestupků návrh 
na projednání přestupku. Za porušení výše uvedeného obecného zákazu 
zacházení s pyrotechnickými výrobky lze podle § 63 odst. 4 písm. d) 
zákona o pyrotechnice uložit pokutu až do výše 100 tisíc Kč.  
 
Věřím, že si všichni uvědomujeme své povinnosti, plynoucí nám z tohoto 
zákona, a že v naší obci nebude nutné z důvodu jejich porušení kýmkoliv 
přivolávat Policii České republiky, aby tyto přestupky řešila. 
 

https://agrigis.gov.cz/portal/apps/instant/basic/index.html?appid=ded81b51ac6e4ea1b071ef28122f547b
https://agrigis.gov.cz/portal/apps/instant/basic/index.html?appid=ded81b51ac6e4ea1b071ef28122f547b
http://www.gobec.cz/cotkytle/


 

Nová zelená úsporám LIGHT 

Snadná cesta k energetickým úsporám! 

 
 

 

Program Nová zelená úsporám LIGHT pomáhá domácnostem s energetickými 

úsporami u rodinných domů. Podporuje zejména zateplení budov, výměnu oken a 

dveří a ekologičtější způsoby vytápění. Další oblasti s vámi zkonzultujeme. 

 

Jaké úpravy jsou podporovány? 

✅  Zateplení: fasády, střechy, podlah, stropů (možno i svépomocí). 

✅  Výměna oken a dveří: klasických, balkonových i střešních. 

✅  Instalace stínicí techniky při výměně oken nebo zateplení stěny. 

✅  Výměna zastaralého vytápění: 

¶ Kotlů na uhlí, koks, biomasu nižší než 3. emisní třídy. 

¶ Kotlů na topné oleje, kamen a lokálních topidel využívaných jako hlavní zdroj 

tepla. 

¶ Přechod na tepelná čerpadla či kotle na biomasu. 

¶ Možnost výměny plynového a elektrického vytápění za tepelná čerpadla. 

💰  Dotace až 250 000 Kč, pokrytí až 100 % nákladů! 

 

Kdo může žádat? 

✔ Majitelé rodinných domů (fyzické osoby, bez spoluvlastnictví právnickou osobou 

nebo fondem). 

✔ Nízkopříjmové domácnosti, pokud všichni členové: 

¶ Pobírají starobní důchod nebo invalidní důchod 3. stupně. 

¶ Jsou zahrnuti do žádosti o příspěvek na bydlení nebo přídavek na dítě. 

 

Jak vám pomůže MAS Lanškrounsko? 

🔹  Bezplatné poradenství – pomůžeme vám s konzultací a podáním žádosti (u 

nízkopříjmových domácností bezplatně, u ostatních za úplatu) 

 

📩  Kontaktujte nás na nzul@maslanskrounsko.cz nebo volejte 📞  730 174 487. 

➡ Více informací najdete na našich stránkách www.maslanskrounsko.cz. 

 

 



 

 



 



 
Nabídka stravování ve školní jídelně 
Školní jídelna nabízí možnost zajištění obědů také dalším zájemcům mimo 
pravidelné strávníky, a to v případě dostatečného počtu přihlášených 
osob. Prodej obědů bude realizován za předem stanovených podmínek a 
v souladu s platnou legislativou. Zahájení prodeje je podmíněno 
minimálním počtem zájemců, který umožní ekonomicky a provozně 
zajistit přípravu stravy. 
 
Zájemci o tuto formu stravování se mohou přihlásit u p. ředitelky ZŠ a MŠ 
Cotkytle, popř. na obecním úřadě. Po vyhodnocení počtu přihlášených 
osob budou zájemci informováni o dalším postupu, ceně obědů a 
organizačních podmínkách. 


